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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   29-01-2025   με   αριθμό   923   Αναφορά    της    Βουλευτή 
 κας  Ο. (Ρ.) ΘΡΑΣΚΙΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι             
η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση            
του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της προσφοράς ποιοτικότερων υπηρεσιών 
στους πολίτες, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον 
επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες            
τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις 
μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την 
ενίσχυση της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), σημειώνεται ότι, 
κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -80- θέσεις αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών και -3- θέσεις ειδικών φρουρών.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι το σύνολο των οργανικών θέσεων του προσωπικού του 
Επιτελείου και των Διευθύνσεων δικαιοδοσίας της Γ.Α.Δ.Θ., την 05-03-2025, καλυπτόταν    
σε ποσοστό 98,1%. Παρέπεται να λεχθεί ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν 
μπορεί παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και 
προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, για 
την κάλυψη τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν 
στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 
συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται 
περαιτέρω.  

Παράλληλα, τονίζεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας           
τις αυξημένες ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας 
(Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τμήματα Τροχαίας κ.α.), 
επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων 
προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές          
να  ενισχύονται  κατά  προτεραιότητα.  Υπό  αυτό  το  πρίσμα,   για  την  κάλυψη  αυξημένων  
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υπηρεσιακών αναγκών τους, οι Διευθύνσεις Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Αστυνομίας 
και Τροχαίας Θεσσαλονίκης ενισχύονται με αξιόλογο αριθμό αστυνομικού προσωπικού,          
από έτερες Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας (ενδεικτικά, την 05-03-2025, ενισχύονταν, 
συνολικά, με -388- αστυνομικούς), ενώ Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ. ενισχύονται και με -110- 
ειδικούς φρουρούς (Ο.Π.Π.Ι.). Αναφέρεται δε ότι -35- εκ των ως άνω αστυνομικών 
διατίθενται για την αποκλειστική φύλαξη των εγκαταστάσεων του Μετρό Θεσσαλονίκης,            
το οποίο, με την έναρξη λειτουργίας του (την 30-11-2024), εντάχθηκε στον καθημερινό 
επιχειρησιακό σχεδιασμό της Γ.Α.Δ.Θ. και των αρμόδιων Διευθύνσεων δικαιοδοσίας της.  

Επιπλέον, καθίσταται γνωστό ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα    
στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλονίκης και στους Διευθυντές των Διευθύνσεων  
της Γ.Α.Δ.Θ., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα 
με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Ειδικά, για την αντιμετώπιση των κυκλοφοριακών 
επιπτώσεων κατά τη διάρκεια των εργασιών κατασκευής της Υπερυψωμένης Ταχείας 
Λεωφόρου (Flyover) στην Περιφερειακή Οδό Θεσσαλονίκης, από τη Διεύθυνση Τροχαίας 
Θεσσαλονίκης καταρτίστηκε και εφαρμόζεται ειδικός επιχειρησιακός σχεδιασμός εντατικής 
τροχονομικής αστυνόμευσης και διευκόλυνσης της οδικής κυκλοφορίας, για την υλοποίηση 
του οποίου, από την έναρξη των υπόψη εργασιών, η προαναφερόμενη Διεύθυνση  
ενισχύθηκε, σταδιακά κατά τα έτη 2023 - 2024, με -114- μετατιθέμενους αστυνομικούς,        
ενώ έχουν μετακινηθεί σε αυτή και -67- αστυνομικοί από λοιπές Διευθύνσεις δικαιοδοσίας           
της Γ.Α.Δ.Θ.. Επίσης, με γνώμονα την επαύξηση της εμφανούς αστυνόμευσης και              
την ενίσχυση των Ομάδων Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.)                 
της Υποδιεύθυνσης Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Θεσσαλονίκης, η εν λόγω Διεύθυνση ενισχύεται με -119- αστυνομικούς               
από Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ.. 

Σχετικά με το ζήτημα της στελέχωσης του επιχειρησιακού Γραφείου Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας του Αστυνομικού Τμήματος Χαρίλαου - Αναλήψεως της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Θεσσαλονίκης, τονίζεται ότι η προρρηθείσα Υπηρεσία στελεχώθηκε αρχικά             
με -16- μετακινούμενους αστυνομικούς, προερχόμενους από υφιστάμενες Διευθύνσεις           
της Γ.Α.Δ.Θ., οι οποίοι ακολούθως, ως επί το πλείστον, μετατέθηκαν στο ως άνω Γραφείο  
κατά τις τακτικές μεταθέσεις του έτους 2024. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και          
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος  
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα τη 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους.  
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